



全國政協十三屆二次會議昨日上午在人民大會堂舉行閉幕會，習近平等黨和國家領導人出席。新華社

全國政協會議閉幕 政治決議涉港澳

推動大灣區規劃綱要落實

【香港商報訊】昨天上午，全國政協十三屆二次會議在圓滿完成各項議程後在人民大會堂閉幕。會議通過的政治決議強調，要推動落實好粵港澳大灣區發展規劃綱要，促進內地與港澳青少年交流。（尚有相關重要新聞刊A2至A4版）



中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持全國政協十三屆二次會議閉幕會。新華社

會議由中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持。習近平、李克強、栗戰書、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等在主席台就座。據新華社報道，會議通過了政協第十三屆全國委員會第二次會議關於常務委員會工作報告的決議、政協第十三屆全國委員會提案委員會關於政協十三屆二次會議提案審查情況的報告、政協第十三屆全國委員會第二次會議政治決議。

機構的獨特優勢，彰顯了中國特色社會主義民主政治的生機活力。

政協有責任委員無名譽委員

汪洋指出，今年是中華人民共和國成立70周年，人民政協也將迎來70華誕。70年來，人民政協積極投身建立新中國、建設新中國、探索改革路、實現中國夢的壯麗實踐，走過了輝煌的歷程，建立了歷史的功勳。中國特色社會主義進入新時代，人民政協的舞台更加寬廣、責任更加重大，要不忘初心、牢記使命，堅持人民政協的性質定位，把握人民政協新的歷史方位，堅守信念和定力，汲取經驗和智慧，推動人民政協事業不斷向前發展。要崇尚學習、加強學習，加強思想政治引領，把科學理論武裝成果轉化為團結奮鬥的共同思想政治基礎，在習近平新時代中國特色社會主義思想旗幟下攜手前進。要崇尚創新、勇於創新，加強協商民主建設，推動政協協商民主制度程序和運行方式的完善，推動人民政協制度更加成熟更加定

型。要崇尚團結、增進團結，加強雙向發力工作，匯聚起服務黨和國家中心任務的合力，努力畫出最大同心圓。

汪洋強調，「新時代的人民政協要有新時代的樣子，新時代的政協委員也要有新時代的形象。」要全面加强委員隊伍建設，着力提升整體素質和履職本領，擔負新的使命、成就新的光榮。「政協沒有名譽委員，只有責任委員，所有委員都要盡職盡責，用心用力。」他希望政協委員要保持奮鬥者的姿態和幹勁，敢於擔當、善於鬥爭、永不停步、永不懈怠，始終心繫國事、情牽民生，當好人民政協制度的參與者、實踐者、推動者，寫好每年的「委員作業」，答好時代給出的考卷，展現新時代政協委員的絢麗風采，書寫人民政協事業發展的光輝篇章。

促進內地與港澳青少年交流

根據會議通過的政治決議，會議強調，人心是最大的政治，共識是奮進的動力。要發揮人民政協大團結大聯合組織的作用，廣泛凝心聚力。積極為民主黨派和無黨派人士在政協履職創造條件，加強同黨外知識分子、非公有制經濟人士和新的社會階層人士的聯繫。推動各民族交往交流交融，引導宗教與社會主義社會相適應。全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，支持香港、澳門特別行政區政府和行政長官依法施政，推動落實好粵港澳大灣區發展規劃綱要，促進內地與港澳青少年交流。

為兩會點讚 為灣區鼓勁



【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：全國政協十三屆二次會議昨圓滿閉幕，多位港區全國政協委員對今次兩會給予高度評價。有份在政協全體會議發言的民建聯主席李慧琼稱，以「一國兩制」為發言題目是希望為港人發聲，守護「一國兩制」才能令香港保持繁榮穩定。更多委員認同粵港澳大灣區是今年全國兩會焦點所在，呼籲各界把握歷史性機遇，作為政協委員的他們亦會繼續對外大聲解說大灣區發展。

全國政協委員、民建聯主席李慧琼表示，今年是她第二次出席全國兩會，了解到國家面對很多困難，國際形勢亦複雜，惟中央政府沒有迴避問題，政府工作報告仍以穩中有進作為國家經濟社會發展的基調。她坦言，在今年政協全體會議作大會發言之前，自己感到十分緊張，最終順利完成，因此感到很高興。而選擇以「一國兩制」作為發言題目，是希望為香港人發聲，因「一國兩制」是對香港最好的方案，而守護「一國兩制」也是香港保持長期繁榮穩定的根本，這也是國家的大政方針。

「大灣區元年」兩會之旅很圓滿

全國政協委員、香港專業及資深行政人員協會創會

會長容永祺形容，今年全國兩會會風很好，大家出席會議時紀律嚴明，對各項議題都有深入討論。他指，粵港澳大灣區在今年兩會備受關注，各界都希望促進大灣區建設，他自己則將其比作深化版「改革開放」。他又說，大灣區建設有利於香港青年人未來發展，令他們可在灣區就業與創業。作為保險業界人士，他希望大灣區可成為業界服務中心，期望國家可放寬外匯流動等安排。

全國政協委員、高鋒集團主席吳傑莊認為，今年全國兩會氣氛良好，各界別都十分團結，自己亦從中學到很多。他續說，兩會上大家都很關心大灣區建設，畢竟今年是「大灣區元年」，相信之後仍會有更多措施陸續出台。他亦期望港澳青年把握機遇，盡快融入國家發展大局。

最年輕港區全國政協委員蔡加讚表示，今次兩會他發表了很多意見，也學習了很多，「我的政協大會之旅，很圓滿。」

返港後續正面解說大灣區

全國政協委員、新界社團聯會會長梁志祥指，今年兩會最受關注議題之一就是粵港澳大灣區建設。他指出，本港部分人士對灣區有錯誤理解，進而影響了部分年輕人的看法，因此，自己會繼續正面解說大灣區，更希望政協委員可發揮橋樑及穿針引線作用。他還希望有更多年輕人及科研人才可到灣區尋求發展。

今年兩會焦點是粵港澳大灣區建設。全國政協委



部分港區全國政協委員昨日進入會場前合影留念。本報兩會特派採訪組

員、經民聯主席盧偉國說，除了總理發表的政府工作報告外，很多政協委員的提案及小組討論發言亦都涉及灣區，反映了大家都高度關切大灣區。作為工程界人士，他表示肯定會有不少專業人士赴內地發展，而大灣區為他們帶來了更多機遇，亦相信會有更多便利措施能使港人受惠。

全國政協委員、香港各界文化促進會執行會長馬浩文指，粵港澳大灣區是今年兩會熱門議題，今次許多討論都觸及到這一話題，此外還有外商投資法、知識產權等。港人稅務安排亦為各界所關注，他期望大灣區可實施港人港稅。

本報零售價調整啟事

鑒於經營成本不斷上漲，茲定於2019年3月15日起，香港商報港澳及海外每份零售價上調至9港元，內地零售價不變。情非得已，敬請讀者諒宥。衷心感謝廣大讀者長期以來的厚愛，期待繼續得到大家的支持。香港商報 謹啟